



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
11 января 2022 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- С 10 января стартовал очередной этап заявочной кампании на переселение граждан

2. СМИ о городе Дудинке:

- Регоператор по обращению с ТКО продлил акцию по списанию пени

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске проверяют соблюдение масочного режима

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае смертность превысила общероссийский уровень
- В крае с 1 января вырос размер выплаты за рождение двойняшек и тройняшек
- Соцзащита Красноярского края передала ряд выплат Пенсионному фонду
- Количество предпринимателей в Красноярском крае увеличилось на 3%.

5. СМИ о России:

- Мишустин: важно быть готовыми к любому развитию событий
- Роспотребнадзор: число зараженных «Омикроном» выросло втрое
- Глава центра Чумакова спрогнозировал, что пандемия продлится еще не менее года
- Песков: позиция Путина по индексации пенсий остается в силе
- Крупные ретейлеры ограничат наценки на базовые продукты не более чем на 10%
- Российские новостройки подорожали за год на треть
- Телефонные мошенники придумали новую схему обмана клиентов банков
- Медианная зарплата в России в 2021 году выросла до 35 тысяч рублей
- В КПРФ подтвердили лидерство "Единой России".

6. Разное:

- Казахстан: логика обстоятельств сильнее

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

С 10 января 2022 года стартовал очередной этап заявочной кампании на переселение граждан в 2023 году

По информации отдела по миграционной и жилищной политике администрации муниципального района, с 10 января 2022 года началась работа с гражданами, проживающими в городе Дудинка и подведомственных ей поселках, по вопросу получения социальных выплат на приобретение жилья на территории России. Срок подачи заявлений на переселение в 2023 году увеличен и продлится до 1 августа 2022 года.

С перечнем документов для подачи заявления на социальную выплату можно ознакомиться на сайте органов местного самоуправления в разделе «Программы переселения» или в холле первого этажа здания администрации муниципального района. Запись на прием осуществляется по телефонам: 8 (39191) 2-85-79, 2-85-77.

Отметим, желающих переселиться в 2021 году оказалось 462 семьи, в 2022 году – 455.

При расчете выплаты применяются повышающие коэффициенты в зависимости от региона выезда. Учитываются также стаж работы и время проживания в районах Крайнего Севера.

Право на получение социальной выплаты имеют граждане, прибывшие в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности не позднее 1 января 1992 года, имеющие общую продолжительность стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не менее 15 календарных лет, не обеспеченные жилыми помещениями для постоянного проживания на территории России, расположенными за пределами районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Такое право сохраняется за гражданами, которые в соответствии с ранее действовавшим законодательством приобрели его при наличии стажа работы в указанных районах и местностях не менее 10 календарных лет и состояли по месту жительства на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий...

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Регоператор по обращению с ТКО продлил акцию по списанию пени

Общество с ограниченной ответственностью «РостТех» информирует о продлении акции «Оплати долги без пени» до первого февраля. Согласно условиям акции граждане, имеющие задолженность по услуге «Обращение с ТКО», могут погасить ее без оплаты начисленных пеней. Для этого задолженность должна быть погашена единовременно в полном объеме, без учета выставленных пеней. Для списания штрафных санкций дудинцам необходимо подать письменное заявление в офис расчетно-кассового центра ООО «РостТех» с подтверждением оплаты, либо направить перечисленные документы по электронной почте: rkc@rosttech.onlin или посредством личного кабинета на сайте www.rosttech.online.

Компания отмечает, что условия акции не распространяются на пени, подлежащие уплате должником на основании решения суда, вступившего в законную силу, и штрафные санкции, являющиеся предметом судебного разбирательства.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске проверяют соблюдение масочного режима

Норильчанам напомнили о мерах профилактики коронавирусной инфекции в общественных местах.

Представители администрации города совместно с сотрудниками Роспотребнадзора и отдела МВД России по Норильску призвали пассажиров не снимать маски на протяжении всей поездки в автобусе.

«В силу того что в общественном транспорте не всегда получается соблюдать социальную дистанцию, ношение медицинской маски приобретает еще большую значимость. Защищая себя, мы также ограждаем окружающих от опасности заражения вирусом», – отметил специалист управления городского хозяйства администрации Норильска Виктор Клявлин.

Он подчеркнул, что кроме общественного транспорта норильчане также массово собираются в торговых объектах. И хотя в каждом магазине установлены предупреждающие таблички, а покупателей обслуживают только при наличии маски, нарушения все же бывают. Поэтому контролирующие органы намерены продолжать проверки.

Всего с начала проведения подобных мероприятий в городе прошло 208 рейдов на 1979 объектах потребительского рынка. Проверяли, как масочный режим соблюдают водители, кондукторы и пассажиры общественного транспорта. В прошлом году провели 85 рейдов.

Всего с начала прошлого года составлено 2096 протоколов об административных правонарушениях по статье 6.3 и 20.6.1 КоАП РФ. Во время первого рейда в 2022 году составили один протокол.

Ранее «Таймырский телеграф» сообщал, что за отсутствие маски Верховный суд РФ разрешил штрафовать по фотографии. Антимасочникам грозит до 30 тысяч рублей штрафа.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае смертность превысила общероссийский уровень

За 11 месяцев прошлого года – с января по ноябрь – в нашем регионе умерло больше населения, чем родилось.

Как сообщает Красноярскстат, убыль составила 16 118 человек. Родились 26 199 детей, умерли 42 317 человек. «По сравнению с предыдущим годом рождаемость в крае сократилась на 1,1 процента, смертность выросла на 19,1 процента», – пояснили статистики.

Что касается соседних регионов, то в Хакасии смертность также выросла – на 16,5 процента. А в Тыве, напротив, выросла рождаемость – на 1,3 процента. Естественный прирост населения составил 3290 человек.

В целом же в России смертность выросла на 18,5 процента, в регионах Сибири – на 15,3. Рождаемость по стране снизилась на 1,6 процента, в СФО – на 2,2.

«Таймырский телеграф»

В Красноярском крае с 1 января вырос размер выплаты за рождение двойняшек и тройняшек

На территории Красноярского края с 1 января увеличили размер единовременной выплаты за рождение двойняшек или тройняшек. Повышение варьирует от 3 до 4 тысяч рублей и зависит от территории.

Например, семьи из Красноярска получают по 78 487 рублей на каждого ребенка (75 541 рубль). На севере — в Лесосибирске и Норильске — размер выплаты гораздо больше: 96 599 рублей и 108 674 рубля соответственно.

За получением выплаты нужно обратиться в течение 6 месяцев со дня рождения детей. Сделать это можно в офисе МФЦ, территориальном отделении соцзащиты или через портал Госуслуги. При себе нужно иметь паспорт и свидетельства о рождении детей.

По словам министра социальной политики Красноярского края Ирины Пастуховой, в прошлом году этой мерой поддержки воспользовались родители 529 двойняшек и тройняшек. Из краевого бюджета было выделено почти 42 миллиона рублей.

ГорНовости

Соцзащита Красноярского края передала ряд выплат Пенсионному фонду

С января 2022 года ряд мер соцподдержки, финансируемых за счет средств федерального бюджета, будут назначаться не министерством социальной политики Красноярского края, а Пенсионным фондом РФ.

Среди них – ежемесячная выплата по уходу за ребенком до 1,5 лет и единовременное пособие при рождении ребенка для неработающих родителей, ежемесячная выплата на ребенка военнослужащего, выплаты лицам, подвергшимся воздействию радиации («чернобыльские»), и другие.

С полным перечнем передаваемых мер можно ознакомиться на сайте Пенсионного фонда РФ.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «Тем, кто уже является получателем данных выплат, ничего не надо предпринимать. Переход на перечисление средств из ПФР произошел автоматически. Если же выплаты еще не назначены, то с начала года обращаться за ними нужно будет не в соцзащиту, а в Пенсионный фонд».

Как и прежде, оформить данные пособия, помимо клиентских служб Пенсионного фонда, можно через портал госуслуг или многофункциональные центры.

Красноярский край

Количество предпринимателей в Красноярском крае увеличилось на 3%. Несмотря на то, что число бизнес-организаций за год выросло, оно все еще остается меньше, чем было до пандемии.

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, на 10 января 2022 года в Красноярском крае зарегистрировано 101 355 представителей МСБ. Это на 3 088 (примерно 3%) больше, чем было на эту же дату год назад.

Большая часть этих организаций — 96,2% — это микропредприятия. Малых в общем списке — 3,5%, а средних — 0,3%. Год назад пропорция была примерно такой же — 96%, 3,7% и 0,3%. Также стоит отметить, что 60% субъектов МСП в крае зарегистрированы как индивидуальные предприниматели (в 2021-м их было 58%).

Добавим, что на 10 января 2020 года на территории Красноярского края было зарегистрировано 106 969 малых и средних предпринимателей.

Деловой квартал

5. СМИ о России

Мишустин: важно быть готовыми к любому развитию событий

Мишустин попросил учитывать, что после новогодних праздников многие россияне возвращаются домой из-за рубежа.

Председатель правительства России Михаил Мишустин призвал подготовиться к любому развитию событий в связи с распространением штамма коронавируса "омикрон".

"Ситуация в мире стремительно ухудшается", – отметил премьер-министр во время заседания президиума Координационного совета при правительстве РФ по борьбе с COVID-19. Трансляцию ведут телеканал "Россия 24" и медиаплатформа "Смотрим".

Мишустин попросил учитывать, что после новогодних праздников многие россияне возвращаются домой из-за рубежа. По мнению Мишустина, продолжение тестирования на коронавирус позволит купировать риски. Вакцинация остается самым надежным способом борьбы с коронавирусом, продолжил Мишустин.

Премьер также распорядился провести информационную кампанию по углубленной диспансеризации после коронавируса. Заняться этим должны министерство здравоохранения совместно с властями регионов.

Вести

Роспотребнадзор: число зараженных «Омикроном» выросло втрое

В России во время новогодних праздников число зараженных штаммом коронавируса «Омикрон» возросло втрое. Об этом сообщила глава Роспотребнадзора Анна Попова во время заседания президиума координационного совета при правительстве по ситуации с COVID-19 в России.

«В нашей базе сообщается о 305 людях. 49 случаев из двух очагов, которые мы уже зарегистрировали в двух студенческих общежитиях в регионах РФ. Мы убедились в крайне быстром распространении вируса и высокой контагиозности. Очаги закрыты, все выздоровели», — сказала Попова заседании, трансляция ведется на телеканале «Россия 24».

Она отметила, что случаи «Омикрона» зарегистрированы в 13 субъектах. По словам Поповой, «Омикрон» заразнее, чем предыдущие варианты коронавируса. У этого штамма короче инкубационный период и он быстрее распространяется, предупредила она. Завозные случаи зарегистрированы из 25 стран, лидерами являются ОАЭ, Великобритания, Турция.

Ранее россияне предупредили, что новогодние праздники могут спровоцировать рост заболеваемости коронавирусом к концу января. Об этом заявил URA.RU начальник лаборатории особо опасных инфекций центра Фундаментальной трансляционной медицины, профессор вирусологии Александр Чепурнов. По его прогнозу, причиной станет распространение «Омикрона». Врач-инфекционист Илья Акинфиев также высказал мнение, что после новогодних каникул возрастет число новых случаев коронавируса.

URA.RU

Глава центра Чумакова спрогнозировал, что пандемия продлится еще не менее года

Пандемия коронавируса будет продолжаться не менее года, пока COVID-19 не станет обычным сезонным заболеванием, считает директор центра имени Чумакова Айдар Ишмухаметов.

"Мы уже охвачены (иммунитетом - ИФ), какое-то количество, - кто заболел, кто был настолько разумен и привился вовремя. Поэтому, конечно, этот цикл, я думаю, что еще год должен продолжаться. А потом мы спокойно перейдем на ежегодную вакцинацию по типу гриппа, и (она - ИФ) войдет в календарь прививок, и думаю, что все будет вот так стабильно", - сказал Ишмухаметов во вторник в эфире телеканала "Россия 24" (ВГТРК).

По его словам, за это время один из штаммов коронавируса должен вытеснить все остальные.

"Еще год ждет экстренной ситуации, пока мы все-таки не дойдем до того "омикрона", который вытеснит всех остальных, и существующие вакцины будут с ним справляться - вот два фактора, которые мы должны объединить", - добавил Ишмухаметов.

INTERFAX.RU

Песков: позиция Путина по индексации пенсий остается в силе

Задача, поставленная президентом РФ, по индексации пенсий в России выше, чем инфляция будет решена, заявил журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"Позиция Путина в отношении индексации пенсий по реальной инфляции, безусловно, остается в силе, сохраняет свою актуальность. Каким образом это будет сделано, надеемся, в ближайшее время станет известно", - отметил Песков.

Правительство обязано выполнить обязательства по индексации пенсий выше уровня инфляции, заявил 23 декабря 2021 года президент Владимир Путин на Большой пресс-конференции-2021.

Президент РФ Владимир Путин в ноябре 2021 года поручил повысить прожиточный минимум и минимальную оплату труда в 2022 году опережающими темпами по сравнению с инфляцией – сразу на 8,6%. В 2022 году инфляция ожидается на уровне 4-4,5%, а по итогам 2021 года выросла до 8,4%.

Вести

"Ъ": крупные ретейлеры ограничат наценки на базовые продукты не более чем на 10%

Крупные розничные сети X5 Group и "Магнит" предложили Федеральной антимонопольной службе (ФАС) ограничить наценку на самые дешевые базовые продукты не более чем на 10% до конца года. Об этом "Коммерсанту" сообщили в этих компаниях.

В X5 Group изданию сказали, что ограничения наценки коснутся более 20 товарных категорий и начнут действовать с 12 января во всех магазинах сети. Однако список конкретных товаров будет определяться ежемесячно.

В "Магните" отметили, что наценка будет ограничена примерно на 200 товарных позиций из 25 категорий базовых продуктов. В них включают вермишель, овощи из "борщевого набора", хлеб, молоко, сливочное масло, гречневую крупу.

Издание сообщило, что в ФАС подтвердили предложения от ретейлеров. "Сейчас они изучаются", - подтвердили в ведомстве.

"Мы обсуждали с сетями возможность установления максимальной наценки на базовые товары на уровне не более 10%", - рассказал "Коммерсанту" замглавы Минпромторга Виктор Евтухов.

ТАСС

Российские новостройки подорожали за год на треть

Новостройки в крупных российских городах в среднем подорожали в 2021 году на 32% - до 93,6 тысячи рублей за квадратный метр, подсчитали специалисты портала "Мир квартир".

"Больше всего за год подорожал квадратный метр в Сочи – практически вдвое (до 296,6 тысячи рублей за квадратный метр – ред.). Это произошло из-за моратория на новое строительство, который объявлен в городе. Предложение новых квартир быстро сократилось, а на оставшиеся застройщики поспешили поднять ценовую планку почти до уровня столичной недвижимости", – говорится в сообщении портала.

Аналогичная ситуация в Краснодаре, где первичное жилье прибавило за год в цене 83%. В десятку самых подорожавших городов, по данным портала, также вошли Мурманск (+60%), Улан-Удэ (+53%), Тверь (+52%), Новокузнецк (+51%), Калининград (+49%), Чита (+49%), Омск (+48%) и Белгород (+47%).

Цены на новостройки Москвы выросли по итогам года на 26% - до 310,9 тысячи рублей за "квадрат", в Подмосковье – на 40%, до 155,5 тысячи рублей, Санкт-Петербурге – на 31%, до 197,4 тысячи рублей, Ленинградской области – на 37%, до 130,2 тысячи рублей, указывается в сообщении.

Как отмечается в нем, меньше всего в цене среди крупных городов прибавили Хабаровск (+3%), Нижний Тагил (+7%) и Махачкала (+9%). Только в двух городах из 70 с населением более 300 тысяч человек цены в 2021 году снизились: в Нижнем Тагиле (-6%) и Хабаровске (-4%).

Средняя цена квартиры по стране, по данным портала, составляет 5,13 миллиона рублей. "Сейчас лишь в шести городах с населением более 300 тысяч человек стоимость средней квартиры дешевле 3 миллионов рублей: в Нижнем Тагиле (2,22 миллиона рублей), Магнитогорске (2,24 миллиона), Махачкале (2,81 миллиона), Оренбурге (2,81 миллиона), Кирове (2,88 миллиона) и Волжском (2,99 миллиона). Год назад таких городов было 19", – добавляется в сообщении.

РИА Недвижимость

Телефонные мошенники придумали новую схему обмана клиентов банков

Мошенники придумали новую схему телефонного обмана клиентов банков с помощью голосовых роботов. Об этом сообщили в пресс-службе столичного ГУ МВД России.

"Злоумышленники придумали новую схему обмана. Теперь с помощью голосовых роботов они обзванивают клиентов банков и, войдя в доверие, выманивают информацию, которая позволяет им совершать операции в онлайн-банке клиента", - сказали в пресс-службе.

В главке пояснили, что преступная схема мошенников проста. Они звонят человеку и с помощью банковского робота-помощника сообщают о том, что в его личном кабинете якобы совершаются подозрительные операции. Например, речь может идти о переводе денег, оформлении кредита и смене номера телефона, привязанного к личному кабинету.

"Далее в тональном режиме просят подтвердить операции. В случае отказа происходит соединение с псевдосотрудником службы безопасности банка, который в разговоре пытается получить все данные абонента", - рассказали в полиции.

Сотрудники полиции в связи с новой схемой мошенничества предупреждают, что работники банков и их роботизированные помощники не звонят гражданам, а полицейские не просят участвовать в спецоперации. Там также напомнили, что если вы стали жертвой телефонных мошенников, необходимо немедленно сообщить о случившемся в полицию.

ТАСС

Медианная зарплата в России в 2021 году выросла до 35 тысяч рублей

Медианная зарплата в России в массовых профессиях в 2021 году выросла на 17%, до 35 тысяч рублей, показало исследование "Авито Работы", которое имеется в распоряжении РИА Новости.

Медианная заработная плата — это величина, относительно которой у половины населения зарплата выше, а у половины — ниже.

"За прошедший год заработная плата в массовых профессиях в среднем увеличилась на 17%. Если в 2020 году медианная зарплата составляла 30 000 рублей, то в 2021 году работодатели уже предлагали в среднем 35 000 рублей", — говорится в сообщении.

Максимальный рост заработной платы отмечается в группах профессий "Фитнес, салоны красоты" — на 33%, до 40 тысяч рублей, "Автомобильный бизнес" — на 25%, до 50 тысяч, "Управление персоналом" — на 20%, до 40 тысяч, "Транспорт, логистика" — на 19%, до 47,5 тысячи, "Строительство" — на 13%, до 45 тысяч.

"Низкие заработные платы наблюдаются в сфере продаж (30 000 рублей), искусства и развлечений, охраны и безопасности (по 28 500 рублей), страхования (27 500 рублей), образования (25 000 рублей). Медленно растут зарплаты в группах профессий "Консультирование", "Бухгалтерия и финансы" (7%), "Продажи" (3%)", — добавляется в сообщении.

"Работодатели по-прежнему сталкиваются с кадровым голодом, и эта тенденция сохранится в 2022 году. Компании увеличивают зарплатные предложения, чтобы удержать сотрудников и набрать новых людей. Однако соискатели ведут себя более избирательно, они выбирают наиболее выгодные предложения — как с точки зрения зарплат, так и условий труда — внимательно изучают отзывы сотрудников о компании-работодателе", — прокомментировал управляющий директор "Авито Работы" Артем Кумпель.

Пятерку городов-лидеров по росту медианной зарплаты в 2021 году возглавили Сочи и Саратов, в нее также вошли Набережные Челны, Ростов-на-Дону и Уфа.

Так, медианная зарплата в Сочи и Саратове, разделивших первое место, увеличилась на 20%, до 36 тысяч и 30 тысяч рублей соответственно. Далее идут Набережные Челны, Ростов-на-Дону и Уфа, рост в которых составил 17%, до 35 тысяч рублей.

Лидерами по уровню зарплат традиционно остаются Москва и Санкт-Петербург. "В Москве медианная зарплата составила 58 000 рублей, в северной столице — 50 000 рублей. Больше всего москвичи и петербуржцы могут заработать в автомобильном бизнесе (80 000 и 70 000 рублей соответственно), в строительстве (90 000 и 70 000 рублей), в сфере логистики (80 000 и 65 000 рублей)", — говорится в исследовании.

В регионах больше всего зарабатывают в Красноярске, Новосибирске, Екатеринбурге, где медианная зарплата по итогам прошлого года составила 37 тысяч рублей.

ПРАЙМ

В КПРФ подтвердили лидерство "Единой России". Соцопрос показал сокращение пространства для укрепления оппозиции

Итоговый соцопрос 2021 года, проведенный Центром исследований политической культуры России (ЦИПКР), показал, что востребованность оппозиции сокращается. Все больше респондентов, например, отмечают, что смена власти в России не нужна. «Единая Россия», оказывается, располагает электоратом на уровне 25%. При этом примерно одинаковое количество опрошенных считает, что, с одной стороны, главным противником

партии власти является КПРФ, а с другой – таковой нельзя считать ни одну из нынешних политструктур.

ЦИПКР представляет собой аналитическое подразделение КПРФ, но его соцопросы имеют репутацию достаточно объективных исследований. Во всяком случае, выявленные цифры выглядят весьма достоверно, а их интерпретация – это уже дело политического руководства. Однако непросто спрогнозировать, к каким выводам придет верхушка КПРФ после изучения итогового материала ЦИПКР за 2021 год.

В распоряжении «НГ» оказались предварительно обработанные данные соцопроса в части отношения к партиям. Но в принципе в них можно было бы и не погружаться уже после ответов респондентов на вопрос, нужны ли в России смена власти. Количество твердых сторонников положительного ответа за год не изменилось: декабрь 2021-го к декабрю 2020-го – это 16% опрошенных. При этом тех, кто считает, что смена власти желательна, но не сейчас, стало меньше – 20% против прежних 25%. Более того, число сильно сомневающихся в этом значительно выросло – с 22% в конце 2020 года до 28% в декабре прошедшего. Ответ «Власть все делает правильно, менять не надо» показал, что это тоже выбирают чаще, чем ранее: 25%, а не 23%.

«Генерированные страхи, призывы «не раскачивать лодку» в период вечного кризиса и бесконечной пандемии – очень удобная технология для удержания у власти нынешней правящей группы», – делают вывод коммунисты. Однако, как говорится, главное, что подкова срывается. Поэтому, в общем-то, и неудивительно, что на следующий вопрос «Какая из партий лучше всех защищает таких людей, как вы?» 24% ответили – «Единая Россия». Это на 3% больше, чем было в апреле прошлого года и в декабре 2020-го. КПРФ с 12% на втором месте, но за год эта позиция не усилилась, а даже чуть ослабла. Правда, 28% респондентов сказали, что никакая партия их не защищает.

Любопытно, что немного меньше опрошенных – 26% – пояснили, что они вообще не видят в стране оппозиционных партий. Тогда как о КПРФ как о самой оппозиционной политической силе отозвались 28% респондентов. Никаких выводов на этот счет в исследовании ЦИПКР нет, впрочем, их нетрудно сделать и самим. Фактически одинаковый результат читателей Компартии и отрицателей партийной системы в целом говорит о том, что перспектив роста у левых практически не осталось. Дело в том, что тренд на рост уровня отчуждения граждан от политики фиксируется уже достаточно продолжительное время. Причем, он замеряется не только оперативными соцопросами с выборкой в полторы тысячи респондентов, но и более масштабным зондированием общественного мнения, в частности через фокус-группы.

«Независимая газета»

6. Разное

Казахстан: логика обстоятельств сильнее

На мой вкус, самое веселое занятие в эти дни – читать либеральных «политологов» (у них нет политологического образования, но кого это смущает?). Ещё вчера они писали наперебой, что «Путин получил в Казахстане удар под дых» и «Ну вот и ещё одна страна выходит из зоны российского влияния», а сегодня те же персонажи рассказывают, что «Майдан в Казахстане организовал сам Путин, чтобы подмять под себя эту гордую независимую республику».

Впрочем, дураков учить – только портить. Поэтому я не буду объяснять, как на самом деле принимаются решения в государстве и как работает, например, Генштаб РФ. Вместо этого попробую очертить общие контуры, в которых развивались события последних дней.

Одна из максим, которую я с коллегами последовательно продвигаю уже несколько лет, звучит следующим образом: «Есть логика намерений и есть логика обстоятельств – и вторая всегда сильнее первой».

Как это звучало в старом анекдоте-тосте про «Хочу купить Мерседес, но не имею возможности. Могу купить козу, но не имею желаний». Польша, например, мечтает об имперском величии и колониях. А заканчивается это каждый раз её разделом.

Логика обстоятельств складывается из географии (включая логистику и геоэнергетику) и наличия самых разных ресурсов – начиная с кадрового резерва и заканчивая размером вооружённых сил и величиной ВВП. География зачастую оказывается решающим фактором.

Возьмём, к примеру, Армению. США вбухали там в свои НКО огромные деньги. Плюс в Армении крупнейшее в мире американское посольство – свыше 2 тысяч сотрудников. Всё это вылилось в типичный переворот, в результате которого к власти пришёл Пашинян. И?

Против географии не попрёшь. С одной стороны у Армении находится Турция, с другой – Азербайджан. И те, и другие спят и видят, как бы закончить то, что не закончили сто с чем-то лет назад. Попробовали прозападные армяне что-то там начать рассказывать про «европейский выбор» и «русских оккупантов, которым нужно убраться», Алиев сразу понял, что можно заручиться поддержкой Турции – и в результате Пашинян потерял Карабах (который армяне, между прочим, удерживали почти тридцать лет).

Если бы митинги против «русских оккупантов» продолжились, то потери были бы больше. Потому что только Россия, причём исключительно сильная и уверенная в себе Россия, обеспечивает само существование Армении (кто-то будет спорить?).

Пашинян отнюдь не глуп (в отличие от Зеленского и его «молодой команды»), поэтому сейчас внимательно слушает всё, что скажут в Кремле. И в рамках ОДКБ мгновенно принял правильное решение по Казахстану. Не то, что нужно Западу, а то, что нужно ОДКБ.

Потому что сказки про «независимость» – это хорошо, простачки ведутся и верят, но в реальном мире могут и вырезать. Причём турки – это как раз те, кому глубоко плевать на возможные ноты возмущения со стороны «прогрессивной мировой общественности».

Realpolitik всегда доводит до истерики различных идеалистов в розовых очках, но реальная политика всегда выигрывает у этих же идеалистов и жестоко наказывает за попытки игнорировать реальность.

Схожая ситуация с Казахстаном. Токаев мог рассказывать сказки про «Мы хотим со всеми дружить, и тогда на нас никто не нападёт» (Саддам Хусейн тоже так думал). Можно заявлять о своей европейскости (кто-нибудь, покажите им карту!) и курсе на вестернизацию. Можно отправлять деток элиты в престижные западные ВУЗы. Можно даже мучиться с переводом языка на латиницу.

Но! География, бессердечная ты...

Казахстан расположен между Россией и Китаем. Россией и Китаем! Европа далеко, США ещё дальше. И любые реальные расклады в этой стране всегда будут определять исключительно Россия и Китай.

Если бы Россия конфликтовала с Китаем, то можно было бы ещё как-то какое-то время, не бесконечное, пытаться играть в «бахатовектарнасть», но у нас союз (это очевидно), и мы договоримся.

Лукашенко на границе с Европой мог вилять. У него география теоретически позволяет. Но польский гонор и тупость еврочиновников, которые сами затеяли конфронтацию с Лукашенко в надежде на недружественное поглощение (термин из бизнеса, но тут подходит прекрасно, потому что события в РБ летом 2020 года – это классическая попытка рейдерского захвата), привели к потере Белоруссии для Европы и подтолкнули её к Москве. Кстати, спасибо.

Но вернёмся к Казахстану. Перефразируя известную поговорку, реалисты учат русский и китайский, а любителей латиницы ждёт пустошь степи и нищета.

Вот смоделируем ситуацию. Допустим на минуту почти невероятное – что власть в Казахстане захватили сторонники местного аналога Ходорковского – Мухтара Аблязова. Прилетает он, соответственно, своим бизнес-джетом прямоком из Парижа (или из Киева, непонятно где он сейчас точно) в Астану/Нурсултан/свежепереименованный Мухтар. И?

Аэропорт разгромлен, банки и магазины разграблены, очереди за хлебом и бензином (это я описываю лучший вариант, текущее состояние, пока ещё не стало хуже). Ущерб от мародёрства и погромов оценивается в 100 миллионов долларов минимум.

Армия и полиция разгромлены и деморализованы, в стране куча вооружённых погромщиков. На Украине их утилизировали, отправив воевать на Донбасс, тут тоже придётся

срочно создавать горячие точки? Натравить на русских – гражданская война. Стравить с другими кланами – гражданская война.

Ну и следом приходят русский и китайский послы. От 20 до 50% бизнеса по разным отраслям принадлежит россиянам, от 20 до 50% бизнеса по отраслям принадлежит китайцам (правда и британской собственности тоже много, но где тот Лондон? захолустье!). Что делать будем, товарищ Аблязов? Вы же советский человек, понимать надо...

Любая попытка дёрнуться – эмбарго. Полная остановка торговли. Как с Россией и Китаем, так и через их территорию. Иран, как союзник и тех, и других, с юга это эмбарго поддержит.

И никаких «виртуальных реверсов» или «Роттердамов+» в Казахстане не будет – неоткуда. Экономика изолированного Казахстана начнёт умирать ударными темпами. Как быстро вчерашние сторонники Аблязова вкуче с конкурирующими кланами поднимут нового лидера на... кстати, я не в курсе, на что там в Казахстане поднимают? или конями разрывают? надо уточнить местную специфику...

Вон, гордые литовцы, взбрыкнувшие против Китая, уже почувствовали на себе всю мощь экономической блокады и сдали назад. Науседа (хорошая фамилия, не усидит он долго), который сначала жалобно звал Европу «защитить от злобного Китая», потом внезапно заявил, что произошло досадное недоразумение – хотели открыть посольство Тайбэя, а открыли Тайваня. «Хотели кока, а съели Кука». И вообще, его не спросили.

Поэтому любой лидер, который придёт к власти в Казахстане, будь он хоть трижды либерал-западник (один раз – не либерал) или пять раз демократ, будет вынужден превратиться в условного Пашияна и двигаться в предписанном ему коридоре возможностей. Шаг вправо, шаг влево – экономические проблемы, скачок на месте – потеря территорий.

При этом чьи-то индивидуальные «а я хочу в Эуропу» или «Баба-Яга против» никого не волнуют и ни на что повлиять не могут.

Очень весело читать рассуждения отдельных персонажей: «В беспорядках в Казахстане виноват капитализм». Какой капитализм? Там трайбализм! И происходящие там сейчас столкновения – это не «буржуи против капиталистов», не «пророссийские против прозападных» или, тем более, не «демократы против тирании». Это разборки трёх жузов и нескольких кланов между собой. При этом они могут толкать любые лозунги, хоть за советскую власть, хоть за демократию, хоть про борьбу с коррупцией – всё равно это будет только борьба этих самых кланов.

Руководство СССР, кстати, это прекрасно понимало, поэтому главой республиканской «компартии» был представитель правящего жуза и местной племенной знати. Совершенно случайно (впрочем, в какой-нибудь Прибалтике было то же самое – Ландсбергисы были из влиятельного дворянского рода, а коммунистического у них был только значок на пиджаке).

Realpolitik – это больно. Русофобия – это ещё больнее (потому что противоречит реалполитик). Перефразирую одесскую классику: «Это Лубянка. Больно – это наша профессия».

Всё, вышенаписанное про Казахстан, также применимо к Туркменистану, Узбекистану, Таджикистану и прочим бывшим персидским колониям («стан» – это «местность» или «стойбище» на фарси). У них выбор очень простой: или дружить с Россией, или «здравствуйте, радикальные исламские секты, отрезанные головы и шахид-мобили». Потому что «Ночь темна и полна ужасов». Наконец я нашёл, куда это красиво вставить!

Если кто забыл, то и армяне, и грузины, и крымские татары, и ряд других народов в своё время вошли в состав Российской Империи абсолютно добровольно (некоторые ещё во времена Ивана Грозного, другие во времена Екатерины или позже). Потому что тогда у них был выбор «или жить с Россией, или быть уничтоженными своими соседями». Если хорошо подумать, то ситуация не сильно изменилась с тех пор. Некоторые это поняли, до других постепенно доходит. Всё придёт на круги своя.

P.S. Русская «оккупация» – это хорошо. Это цивилизация, наука, промышленность, медицина, социалка, безопасность. Космос, опять же. Но это ещё нужно заслужить.

Украина, например, не заслужила – потому страдает и умирает в нищете.

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.01.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,84	▼ 0,30
EUR	84,88	▼ 0,25

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 12 января	Завтра, чт, 13 января				Пт, 14 января				Сб, 15 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*		*	*	*	*	*	*	*	*		
Туман, %										7				
Температура, °C	-27	-27	-28	-28	-27	-25	-26	-22	-21	-20	-18	-13	-18	-17
Ощущается как, °C	-41	-41	-44	-46	-45	-42	-43	-37	-37	-36	-33	-26	-33	-31
Давление, мм рт. ст.	757	757	756	754	751	750	750	750	750	749	749	751	753	753
Ветер: скорость, м/с	7	8	10	13	14	13	12	12	14	15	14	14	15	14
порывы, м/с		11	14	17	20	19	17	17	20	22	21	20	22	20
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю